УСТНЫЙ СЧЁТ – 7 кл.

СТЕПЕНЬ

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

1) Удвойте число 3. Результат возведите в квадрат.

2) Возведите в куб число  1/3. Результат утройте.

3) Какое число надо возвести в квадрат, чтобы получить 81; 0,09; 0; 625; 1,44 ?

4) Существует ли число, квадрат которого равен  4/9; -25; 0; 1; 2,25; -36 ?

5) Какое число надо возвести в куб, чтобы получить  27; -64; 0; -1; -0,125 ?

6) Найдите все целые значения  с, при которых истинно неравенство с2 < 5.

Ответы: 1) 36; 2) 1/9; 3) 9; 0,3; 0; 25; 1,2;  4) 2/3;-; 0; 1;1,5;-;  5) 3; -4; 0; -1; -0,5;  6) 0;
[image: image1.wmf]±

1;
[image: image2.wmf]±

2

СВОЙСТВА СТЕПЕНИ

1) Является ли степенью выражение  (7с)5; 7р5; р3к5; (ск)3 ? Если да, то назовите основание и показатель степени.

2) Вычислите   (4
[image: image3.wmf]2

×

)2 - 4
[image: image4.wmf]2

×

2
3) Найти  с2; 2с2; (-с)2; -с2; 1/с2;0,5с2; (3с)2 при с = 1/2

4) Найдите все целые значения  с, при которых истинно неравенство 3 < с2 < 10 .

Ответы: 1) 7с; 5; (-); (-); ск; 3; 2) 48;  3) 1/4; 1/2; 1/4; 4; 1/8; 2,25;  4) 
[image: image5.wmf]±

2;
[image: image6.wmf]±

3

1) Найти периметр квадрата, если его площадь равна  64см2; 1,44дм2
2) Представить в виде степени с2с5; сс8; к18к10; вв2в4; (у3)7; (у7)2; в2(в4)5; ((с3)5)6
3) Найти  с2; 2с2;-3с2; (-3с)2 при с = -3

4) Решить уравнение  х2 = 64; у2 = 0; х2 = -25

5) Чему равно произведение квадратов двух взаимно-обратных чисел ? Чему равна сумма кубов двух противоположных чисел ?

6) Положительно или отрицательно выражение  (-8)10; (-5)27; -(-3)4; -(-1)7; -28
Ответы: 1) 32; 4,8; 2) с7; с9; к28; в7; у21; у14; в22; с90;  3) х = 
[image: image7.wmf]±

8; у = 0; (-);  5) 1; 0;  6) +;-;-;+;-;

1) Вычислите  (-1)4; (-1)5; (-2)3; (-2)0; (0,2)7
[image: image8.wmf]´

57; 74
[image: image9.wmf]´

(-1/7)4; 223
[image: image10.wmf]´

(2/11)3
2) Заполните пропуски  х2
[image: image11.wmf]´

…= х10; (…)3 = х15; …
[image: image12.wmf]´

х2 = х8; (…)2 = х6
3) Вычислите  
[image: image13.wmf](
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4) Представить в виде степени с10с2; (к10)2; к10:к2; с10с10; к10:к10;(св3)7; (-2в2к3)3в; (с2с3):с; 27х3; -8х6; 25х2у4
5) Представить в виде степени с основанием 10: 1000; 1; 1000000; 10

6) Найти  
[image: image14.wmf]3

6

3

c

c

 при с = -2

Ответы: 1) 1;-1;-8;1;1;1;64;  2) х8; х5; х6; х3;  3) –1; 1; 3; -3; -9; 6; 1;    4) с12;к20;к8;с20;1;с7в21;-8в7к9;с4; (3х)3; (-2х2)3; (5ху2)2;   5) 103; 100; 106; 101;   6) –24

МНОГОЧЛЕНЫ

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

1) Представьте, если возможно, в виде квадрата или куба  2с2; 9к6; -8х3у9; к6в18
2) Запишите в виде одночлена стандартного вида –5сх2х3; 3х2у8ху; (-х5у)2; (-2с4в3)3
3) Найти 11,7 + (25 – 11,7); -3,4 – (2 – 3,4);  4 +7с – (3с  + 4), при с = 1,2                                                                                                                                                                                                                 

4) Решить уравнение  2 – (х + 3) = 0,5

5) Чему равен квадрат суммы чисел 8 и 3? Чему равна сумма квадратов этих чисел?

6) Чему равен квадрат разности чисел 3 и 7? Чему равна разность квадратов чисел?

7) Найти (с2 + к) – (с2 – к) при с = 1,7 и к = -3. Нет ли в задаче лишних данных?

8) Вычислите (-0,3)2 + (-0,2)2; (-0,3 – 0,2)2; -(0,3 – 0,2)2; 0,53(24 – 23)

9) Представьте одночлен  6х3у4 в виде произведения двух одночленов, один из которых равен    2х3; 2у4; 3х; 1/3 ху;-6х2у2
10) Заполните пропуски  х2
[image: image15.wmf]´

…= х6; (…)3 = х12; …
[image: image16.wmf]´

(-х2) = х8; (…)2 = х4; -х8 = х4
[image: image17.wmf]´

…

Ответы: 1) -;(3к3)2; (-2ху3)3; (к3в9)2 или (к2в6)3; 2) –5сх5; 24х3у2; х10у2; -8с12в9;  3) 25; -2; 4,8

4) х = -1,5; 5) 121; 73;  6) 16; -40;  7) –6;  8)0,13; 0,25; -0,01; 1;  9) 3у4; 3х3;2х2у4; 18х2у3; -ху2
10) х4; х4; -х6; х2; -х4
РАЗЛОЖЕНИЕ НА МНОЖИТЕЛИ

1) Решите уравнение   x(х – 2) = 0; (х + 5)(2х – 7) = 0; (х + 1)(х – 2)(х + 3) = 0;                 (х + 1)(2х – 4)(2х + 6) = 0; (х – 1)(х2 + 1) = 0; х2 – 3х = 0; х2 + 0,1х = 0; х3 + х = 0

2) Вычислите  5,82 + 5,8
[image: image18.wmf]35
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3) Разложите на множители  3(х – у) + х(х – у); 2(с – к) + в(к – с); в(с – у)2 + (у – с)2
Ответы: 1) 0 и 2; -5 и 3,5; -3,-1 и 2; -3,-1 и 2; 1; 0 и 3; -0,1 и 0; 0

 2)58; 1; 16; 600; 5,6; 2;   3) (х – у)(3 + х);  (с – к)(2 – в);  (с – у)2(в + 1)

РАЗНОСТЬ КВАДРАТОВ
1) Представьте в виде квадрата  с4; х6; с20; 4к2; 0,01х12; 1/9с2к4
2) Вычислите    (30 – 1)(30 + 1); (20 + 2)(20 – 2); 
[image: image19.wmf]35
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3) Докажите, что при любом значении  у,  (у + 2)(у – 2) + 5 > 0 

4) Верно ли, что  (292 – 132) – простое число.

5) Запишите в виде одночлена стандартного вида  (2с2)2; (-5с2к4)2; (0,1х3у)3; (-1/4 ху5)2
6) Найти два последовательных числа, разность квадратов которых равна  11.

Ответы: 1) (с2)2;(х3)2;(с10)2;(2к)2; (0,1х6)2; (1/3ск2)2;  2) 899; 396; 23; 399; 429; 1/5; 0,1; 68; 49; 13;  3) у2 + 1; 4) 16
[image: image21.wmf]42

×

- составное;  5) 4с4; 25с4к8; 0,001х9у3; 1/16 х2у10;  6) 6 и 5, т.к. 36 – 25 = 11

КВАДРАТ ДВУЧЛЕНА
1) Представьте, если возможно, в виде квадрата или куба  8х6; 4/9с8; 25к7; 0,01х2у6 

2) Вычислите  с2 + 6с + 9  при с = -3; -4; 
[image: image22.wmf]7
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3) Делится ли  (1152 – 272)  на 11, на 7, на 71 ?

4) Не выполняя вычислений, сравнить значения выражений  ( х + у)2  и  х2 + у2  при следующих парах  (х; у) : (26; 42); (65; -38); (-71; -29)

5) Является ли выражение правильной дробью  
[image: image23.wmf](
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6) Решите уравнения   х2 – 36 = 0; х2 + 6х + 9 = 0; х2 + 25 = 0

Ответы: 1) (2х2)3; (2/3с4)2; -;(0,1ху3)2;  2) 0; 1; 1/49;  3) 88
[image: image24.wmf]142

×

на 11 и на 71

4) 1 > 2; 1 < 2; 1 > 2;  5) нет; нет;  6) х = 
[image: image25.wmf]6

±

; х = -3; (-)

РАЗЛОЖЕНИЕ НА МНОЖИТЕЛИ

1) Решите уравнение   x(х + 2) = 0; (х - 5)(2х + 7) = 0; x2 – 9 = 0; x2 + 4 = 0

2) Представьте в виде произведения с2 – х2;с2 – су;с2 – 2су + у2;16 – с2;2х6 – 8х2;х10 – х2
3) Преобразуйте в многочлен стандартного вида (х + 2)(х + 3); (х – 2)(х – 3)

4) При каком значении  х  предложение обращается в верное высказывание                

10х = 0; (х – 5)2 
[image: image26.wmf]0
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5) Найти ООФ:  
[image: image27.wmf]9
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6) Составьте уравнение, множество корней которого  {2;-3}

7) К некоторому числу прибавили  5  и получили число, имеющее тот же модуль, что и первоначальное. Найдите первоначальное число.

Ответы: 1) х = -2;0; х = -3,5; 5; х = 
[image: image28.wmf]Æ

±

;

3

;  2) (с – х)(с + х); с(с – у); (с – у)2; (4 – с)(4 + с); 
2х2(х4 – 4) = 2х2(х2 – 2)(х2 + 2); х2(х8 – 1) = х2(х4 – 1)(х4 + 1) = х2(х2 – 1)(х4 + 1)(х2 + 1) = х2(х – 1)(х4 + 1)(х2 + 1)(х +1);  3) х2 + 5х + 6; х2 – 5х + 6;  4) х = 0; х = 5;  5) 
[image: image29.wmf]Â
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6) х2 + х – 6 = 0;    7) х = -2,5

АЛГЕБРАИЧЕСКИЕ ДРОБИ
1) Представьте в виде дроби:  
[image: image30.wmf]18
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2) Докажите, что при любых значениях  х:   
[image: image31.wmf]1
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3) Найти  НОЗ дробей:  
[image: image32.wmf])
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4) Замените выражение дробью и сократите её:  
[image: image33.wmf]у

х

у

х

у

ху

у

х

хр

ср

х

у

у

х

-

+

¸

-

+

×

¸

2

2

;

16

9

12

;

8

16


5) Решите неравенство:  
[image: image34.wmf]7
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6) Решите уравнение:  
[image: image35.wmf]0
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7) Какие из следующих равенств являются тождествами? 

          
[image: image36.wmf]5
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8) Найти ОДЗ:  
[image: image37.wmf]х
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9) Сократите дробь:  
[image: image38.wmf](
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10) Докажите, что значение дроби равно  0:  
[image: image39.wmf]5
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Ответы: 1) 
[image: image40.wmf])
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[image: image41.wmf](
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[image: image42.wmf]9
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1) Найти значение дроби:  
[image: image43.wmf]2
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2) Найти  НОЗ дробей:  
[image: image44.wmf]2
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3) Упростите выражение:  
[image: image45.wmf]x
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4) Дана дробь  
[image: image46.wmf]4
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.Найдите  ОДЗ. При каком значении х значение дроби равно 0?

5) Упростите выражение:  
[image: image47.wmf](
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6) Сократите дробь:  
[image: image48.wmf](
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7) Известно, что  х – у = -4. Найти: 
[image: image49.wmf](
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Ответы: 1) 0,5; 0,1;  2) а2 – 2а; 4 – х2; (2 – х)2;  3) 
[image: image50.wmf]1
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;  5) х – 5; 2с

6) х – у; 
[image: image52.wmf]x
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1) Представьте в виде произведения:  4х2 – 100; х2 + 6х; х2 + у2 – 2ху; х2 - 8х

2) Какая из дробей не имеет смысла:  
[image: image54.wmf](
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3) При каком значении х  значение дроби равно  0: 
[image: image55.wmf]2
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4) Найти  ООВ:  
[image: image56.wmf]2
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5) Решите уравнения:  
[image: image57.wmf](
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6) Найдите дробь, которая содержит переменную с и обращается в 0 при с = 3; с = 0,2

7) Равносильно ли предложение «
[image: image58.wmf]0
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» предложению « х – 3 = 0  и  х 
[image: image59.wmf]¹

0»

Ответы: 1) 4(х –5)(х + 5); х(х + 6); (х – у)2; х(х – 8);  2) 2;  3) х = 4; х = 3; х = 2; х = 2

4) 
[image: image60.wmf];
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  5) х = -5;-3; 
[image: image61.wmf]Æ

; х = 4; х = 9;  6) 
[image: image62.wmf]6
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ФУНКЦИЯ

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

1) Найти значение выражения  10с + 3, которое соответствует значению  с = 5,3; -2,7

2) Найти значение  с, если известно, что соответствующее ему значение выражения  100с + 5  равно  205

3) Найти  ООВ:  
[image: image63.wmf]5
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4) Укажите все целые числа, которые являются решениями неравенства                        -10 < х <-6; -8 < х < 2; -1 < х < 5

5) При каких значениях  х  верно неравенство:   
[image: image64.wmf]3
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6) На координатной плоскости отмечены точки  А(2;53) D(42;-6); T(0;-102); H(-29;95); R(-15;-62).Какие из них расположены  а) выше оси  Ох  б) ниже оси Ох

7) Координаты концов отрезка  (-2;6) и (1;3). Пересекает ли он оси Ох  и  Оу ?

8) Функция задана формулой у = 2х + 5. Укажите ООФ. Найти у(2); у(5); у(0); у(-5). При каких значениях  х ,  у = 7; у = 0; у = -3 ?

Ответы: 1)56; -24;  2) 2;  3) х – л.ч.; х 
[image: image65.wmf]5
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;  4) –9,-8,-7;   -7,-6,…,1;   0,1,…,4

5) (-); х – л.ч.; -3 < х < 3; х < -3 или х > 3;  6) а) A;H  б) D;T;R   7) Оу

8) х – л.ч.; у(2) = 9; у(5) = 15; у(0) = 5; у(-5) = -5,   х = 1; х = -2,5; х = -4

ПРЯМАЯ ПРОПОРЦИОНАЛЬНОСТЬ

1) Функция задана формулой  у = 
[image: image66.wmf]1
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. Укажите  ООФ. Найти  у(0), у(1/2)

2) При каких значениях переменной  х  истинна пропорция  
[image: image67.wmf]x
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3) Длина отрезка равна  с  метров. Выразите в см, дм, км.

4) Функции заданы формулами. Какие из них задают прямую пропорциональность? Чему равен в этом случае коэффициент пропорциональности?
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5) Функция задана путём перечисления пар. Является ли функция прямой пропорциональностью, если ей принадлежат пары  а) (8;4); (15;5)  б) (7;14); (0;2)

6) Значение выражения  
[image: image69.wmf]y
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 равно  3,2. Чему равно в этом случае  
[image: image70.wmf]3
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7) Площадь прямоугольника  12см2. Чему равна площадь прямоугольника, длина которого в  5 раз больше? Длина и ширина которого в 2 раза меньше?

8) Разделите число  600 на части, пропорциональные числам  4  и  2

9) При каком значении k график функции у = kх проходит через точку А(-2;-8); В(0;0)  

10) В каких координатных углах расположен график  у = 100х; у = 0,01х; у = -0,7х ?

11) Функция задана формулой  у = 1/2х.Какое значение  у  соответствует  х = 0;1/2;-1;-2

12) Найти ООВ:  
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13) Известно, что график у = 3х  проходит через точку, ордината которой равна  1. Найти абсциссу этой точки.

14) При каком значении k график функции  у = kx  проходит через точку  А(3;2);В(-5;2)

15) Всякая ли прямая, проходящая через начало координат, является графиком прямой пропорциональности?

Ответы: 1) х 
[image: image72.wmf]1

¹

,у(0) = -1; у(1/2) = -2;  2) 40;  3) 100с;10с;0,001с;  4) –5;1;-;-1;1/2;-;-;   

5) нет, т.к. 
[image: image73.wmf];
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(0;2), а не (0;0);  6) 3,2;  7) 60; 3;  8) 40; 200;  9) 4; л.ч. 10)1 и 3;1 и 3;2 и 4

11) 0;1/4;-1/2;-1;  12) х – л.ч.;
[image: image74.wmf];
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х – л.ч.;
[image: image75.wmf]2
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;  13) 1/3;  14) 2/3; -2/5

15) Любая прямая, не совпадающая с осями координат.

ОБРАТНАЯ ПРОПОРЦИОНАЛЬНОСТЬ

1) Функция задана путём перечисления пар. Является ли функция обратной пропорциональностью, если ей принадлежат пары  а) (3;2); (-1;-6); (1,5;4)               б) (0,5;4); (2;1); (0;2)

2) Подберите недостающие элементы так, чтобы функция была обратной пропорциональностью: (2;4);(0,5;…)(…;5).Выведите формулу.

3) Какие координаты имеет точки, симметричные относительно относительно начала координат точкам  А(3;2); В(-3;8); С(-4;-1); Р(5;-2); Т(х;у)

4) График функции  у = 0,6/х проходит через точку  А(с;6).Найти  с.

5) Известно, что с > 0.Может ли график функции  у = с/х пройти через точку А(-20;4)

6) Известно, что одна из данных точек принадлежит графику  у = 12/х. Не выполняя вычислений, определите, какая это точка  А(0;0); В(-40;0,3); С(0;17);                      К(-40;-0,3);Е(26;0)

Ответы:1)да, т.к.6 = 6 = 6;нет, т.к. 0
[image: image76.wmf]Ï

ООФ;  2)16; 8/5;у = 8/х;  3) (-3;-2); (3;-8);(4;1);(-5;2); (-х;-у);  4) 0,1;  5) нет (2 ч);   6)  К, т.к. В 
[image: image77.wmf]Î

2 ч., а остальные пересекают оси координат

ЛИНЕЙНАЯ ФУНКЦИЯ

1) Функции заданы формулами  
[image: image78.wmf]x
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. Какие из них являются линейными функциями? Какие из линейных функций являются прямой пропорциональностью?

2) Функция задана формулой  f(x) = 2х – 3. Укажите ООФ. При каких значениях  х  f(x) = 5; f(x) = 0 ?

3) Отрезок разделён точкой на две части, длины которых относятся как  2:3. Какую часть всего отрезка составляет меньший отрезок; больший отрезок? Во сколько раз длина большей части больше длины меньшей части?

4) Каким углом (острым или тупым), является угол наклона к оси Ох   у = 6х;  у = -2х

5) Какой формулой задаётся функция, график которой получен из графика функции    у = 2х  параллельным переносом: на  3 единицы вверх вдоль оси  Оу; на  5 единиц вниз вдоль оси  Оу

6) Графики каких из данных функций параллельны графику  у = 0,5х + 1                      у = х + 0,5; у = 0,5х; у = -0,5х + 1; у = 8х + 1; у = 0,5х + 8; у = 1/2 х – 0,7

7) В какой точке пересекает ось  Оу график функции, заданной формулой                    у = 2х – 1; у = -1/2 х + 0,3; у = 7х; у = -3х – 8 

8) Укажите какое-либо значение  k, при котором угол наклона графика функции         у = kx + 6  к оси Ох является тупым; острым; равен  0 ?

9) Приведите пример линейной функции, график которой пересекает ось Оу в точке (0;2)

Ответы: 1) кроме  2;(4;6);    2) х – л.ч.;4;1,5;  3) 2/5;3/5;1,5;  4) о;т;  5)у = 2х + 3; у = 2х – 5

6) 2;5;6;  7) (0;-1);(0;0,3);(0;0);(0;-8);  8) < 0; > 0;= 0;   9) у = 5х +2

1) Каким углом (острым, тупым) является угол наклона к оси Ох: у = -3х; у = 2х – 1   В какой точке каждая из прямых пересекает ось  Оу? 

2) Принадлежат ли графику линейной функции у =-3х + 4 точки А(0;0);В(0;4);Р(4/3;0)

3) Проходит ли через точку  А(2;6)  прямая: у – 2х = 10; 2у – 3х = 6; х + 0у = 2 ?

4) Приведите пример линейной функции, график которой пересекает ось Оу в точке (0;3); (0;0)

5) Выразите переменную  у  через переменную  х: 2х + 2у = 0; х – у = 5; х – 1/2 у = 2

6) Функции заданы формулами  
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. Какие из них являются линейными функциями?   

7) Назовите несколько решений уравнений. Что представляет собой график каждого из этих уравнений? 0х + 3у = 6; х + 0у = 7 

8) Приведите пример линейного уравнения, имеющего тоже множество решений, что и уравнение  х – у = 5                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

Ответы: 1) т,(0;0);о,(0;-1);  2) -;+;+;  3) -;+;+; 4) у = 5х + 3; у = -6х;  5) у = -х; у = х – 5; у = 2х – 4;  6)кроме 2;  7) (л.ч; 2), у = 2;  (7;л.ч): х = 7;  8) 2х + 2у = 10

1) Выразите переменную  у  через переменную  х: 3х - 2у = 4; х + у = 7; 0,5у – 3х = 0

2) Приведите пример линейной функции, график которой параллелен графику

      функции, заданной уравнением  у = -3х + 1

3) Назовите угловой коэффициент каждой прямой и укажите, каким является угол наклона прямой к оси Ох:  у = 21х – 1; у = -2,5х + 7; у = 3

4) При каком значении k график функции  у = 2x + k  проходит через точку  А(0;3); В(0;-1,2);  D(0;0); С(2; 5); Р(-2;3)

5) В какой точке прямая  5у + 3х = 30  пересекает ось  Оу; ось Ох?

6) Приведите пример линейного уравнения, имеющего тоже множество решений, что и уравнение  2х + у = 8

Ответы: 1) у = 1,5х – 2; у = 7 – х; у = 6х;  2) у = -3х – 3;  3) 21(о); -2,5(т);0(0);  4) 3;-1,2;0;1;7

5) (0;6); (10;0);  6)   -4х – 2у = -16

СИСТЕМЫ УРАВНЕНИЙ

1) Решите системы уравнений  
[image: image80.wmf]î
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2) Имеет ли система решения? Если имеет, то сколько:

            
[image: image81.wmf](

)

î

í

ì

=

+

=

+

+

î

í

ì

+

=

+

=

î

í

ì

+

=

-

=

î

í

ì

=

-

=

5

2

0

2

;

3

4

2

5

,

1

2

;

3

1

;

3

7

2

2

2

y

x

y

x

x

y

x

y

x

y

x

y

x

y

x

y


3) Что собой представляет график уравнения  (х – 2)2 + (у + 3)2 = 0 ?

4) Имеет ли решение уравнение  х2 + (у + 2)2 = 0 ? Найти его.

5) Решите уравнение  
[image: image82.wmf]0
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6) Подберите такие значения  р  и  с, при которых  
[image: image83.wmf]î
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  имеет единственное решение; не имеет решений; имеет бесконечно много решений.

7) Составьте систему уравнений и решите задачу

На двух полках 60 книг. На второй полке на 10 книг меньше, чем на первой. Сколько книг на каждой полке?

8) В какой точке пересекаются прямые  х + 3у = 0; 2х + 7у = 0 ?

9) Каково взаимное расположение двух прямых у = сх + р  и  у = кх + в  на плоскости, если известно, что 
[image: image84.wmf]î
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  имеет единственное решение; не имеет решений; имеет бесконечно много решений?

10) Что собой представляет график уравнения  ху = 8; ху = 0 ?

11) Десять рабочих выполнили работу за 32 дня. Сколько нужно рабочих, чтобы при той же производительности труда выполнить эту же работу за 8 дней?

12) При каких значениях  с  верна пропорция: 
[image: image85.wmf]c
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13) Во сколько раз объём куба с ребром 2см меньше объёма куба с ребром 6см?            Во сколько раз площадь квадрата со стороной 36см больше площади квадрата со стороной 12см?

14) Найти  ООВ: 
[image: image86.wmf]5
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15) Функция задана формулой у = х2. Найдите множество значений переменной  х , при которых значение функции  а) равно 0;  б) больше 0

Ответы: 1) (3;-2); (6;1/3);  2) 1;-; 
[image: image87.wmf]¥

;-;  3) (2;-3);  4) (0;-2);  5) (3;6);  6) р – 2 = с – 4; (6;8);  (2;3); (2;4);  7)  
[image: image88.wmf];

25

35

;

10

60

î

í

ì

=

=

î

í

ì

=

-

=

+

y

x

y

x

y

x

  8)  (0;0);  9) 
[image: image89.wmf];
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совпадают;  10) гипербола; Ох и Оу

11) 
[image: image90.wmf];
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  12) 14; 8;  13) 27; 9;  14) 
[image: image91.wmf]5
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